

По благословению митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия

ΙΧΘΥΣ

март

2014

# приходской Вестник

храма Казанской иконы Божией Матери г.Ростова-на-Дону



Слово пастыря

## Великий Пост

с 3 марта по 19 апреля

Пост и молитва - крылья души



Новости прихода

Господи и Владыко живота моего,  
дух праздности, уныния, любоначалия  
и празднословия не даждь ми.

Земной поклон

Дух же целомудрия, смиренномудрия,  
терпения и любви даруй ми, рабу Твоему.

Земной поклон

Сй, Господи, Царю! Даруй ми зрети моя  
прегрешения и не осуждати брата моего,  
яко благословен еси во веки веков.

Аминь.

Земной поклон

Боже, очисти мя грешного (грешницу)

12 из слов...



Актуально

О ПОСТЕ

# СЛОВО ПАСТЫРЯ

«Покаяние – это дар Божий человеку и всегда долгий и сложный процесс»

Проповедь в пятую неделю Великого поста

Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа!

В пятое воскресенье Великого поста в храме читаются два евангельских повествования. В одном из них говорится о том, как Господь Иисус Христос начинает готовить Своих учеников к предстоящим Ему страданиям, мучениям, смерти, Воскресению из мертвых. Второе Евангельское повествование читается в честь и память святой преподобной Марии Египетской. В этом Евангелии говорится о том, как Господь был приглашен в дом к одному из известных фарисеев по имени Симон.

В этот дом, как говорит Евангелие, вошла некая женщина, известная своей греховной жизнью. Потому что женщина эта была блудницей. И эта женщина купила сосуд с драгоценным мирром - с особым благовонием, которое тогда, да и сейчас, имело большую цену на востоке. И, войдя в дом Симона, она припала во время беседы, которую вел Господь с бывшими там, к ногам Спасителя. И что удивительно, мы не слышим ни одного слова от нее, никакой мольбы, а лишь молитвенное, молчаливое делание! Она начала обливать слезами ноги Спасителя, отирая своими волосами и возливать на Его ноги это дра-



гоценное мирро. И тогда этот фарисей Симон, увидев это, подумал в своем сердце: «Что же за Учитель, что же это за Пророк, Который допускает, чтобы эта нечестивая, грязная женщина прикасалась к Нему!» Потому что для верующего иудея прикосновение к блуднице являлось скверной. И этот Симон таким образом осуждает Спасителя и сомневается в Его пророческом даре. Потому что, конечно, они не видели в этот момент во Христе Сына Божия, но видели только Учителя, возможно, Пророка. Но сердцеведец Господь, зная помышления это-

го человека, обращается к Симону и говорит: «Симон, когда Я пришел в твой дом, то ни ты, ни твоя жена не помыли Мне ноги (а на востоке проявлением особого уважения к гостю являлось то, что хозяин омывал ноги пришедшим), а она своими слезами омыла Мне ноги. Ты на главу Мою не возлил благовонного масла (это тоже было традиционным на востоке), а она на все деньги, которые у нее были, купила драгоценное мирро и возлила на Мои ноги». И далее Христос обращается к этой женщине и говорит ей удивительные слова: «Прощаются тебе многие твои грехи, за то что ты возлюбила много». Иногда человек, не знакомый со словом Божиим, может смутиться от этих слов. Христос говорит о любви, которая проистекает из самых глубин сердца человека. Любви между человеком и Богом.

И вот это Евангелие очень перекликается с жизнью святой преподобной Марии Египетской. Многие-много жители этого города, а особенно те, которые вели распутный и разгульный образ жизни, прекрасно знали эту девушку, она вела распутную жизнь с самого юного возраста. И вот услышала она однажды о том, что едут паломники на Святую Землю, для того чтобы приложиться ко Кресту Господню, помолиться в храме Гроба Господня, припасть к Живоносному Гробу. И приплыв в святой Град Иерусалим, придя вместе с толпою ко

храму, она никак не могла войти в него. Как бы некая невидимая стена возникла между ней и входом в храм... Тогда, как она сама рассказывала старцу Зосиме, горячее покаяние появилось в ее сердце. Она поняла, что Бог не пускает ее в Свой храм, не допускает ее к святыне, к самой главной христианской святыне, и она со слезами, с плачем, начала молиться Божией Матери. Она поняла, почему на самом деле не может войти в храм. Потому что она не может прийти к Богу, заповеди Которого и закон, который Он дал, она нарушала в течение всей

И что удивительно, мы не слышим ни одного слова от нее, никакой мольбы, а лишь молитвенное, молчаливое делание!

своей сознательной жизни. И после этого покаяния преподобная Мария смогла войти в храм, смогла приложиться к Гробу Господню,

смогла исповедать свои грехи за всю жизнь, смогла причаститься, и, как говорится в житии, она ушла на другую сторону Иордана и поселилась в пустыне. И в пустыне она, братия и сестры, прожила сорок семь лет. Она питалась тем, что растет в пустыне, она пила грязную воду из луж, которые образовывались после дождей, собирала эту воду, она спала и ночевала в пещере, на камнях, и все время она вела борьбу – борьбу со своей страстью. Враг рода человеческого, ее страсти постоянно пытались вернуть ее обратно. Жизнь этой святой воистину удивительна. Не случайно Церковь именно в конце поста предлагает нам, христианам, жизнь этой женщины, чтобы мы смогли многому

у нее научиться. Но в наших сердцах может возникнуть вопрос: «Ну чему я могу научиться у преподобной Марии? Да, это великая, замечательная святая, но как ее жизнь и дела - как они могут сообразоваться с моей жизнью, с моими поступками?!» Да, безусловно, в нас может не быть сил, воли, такой решимости, какие имела преподобная Мария. Но все-таки многому мы можем у нее научиться. И прежде всего, тому, что покаяние – это дар Божий человеку. Мы можем понять из ее жития, что покаяние – это процесс.

Но ведь у нас может возникнуть и такой вопрос: «Зачем она ушла в пустыню? Вот она исповедалась этому священнику в Иерусалиме, принес-

**Христос говорит о любви, которая проистекает из самых глубин сердца человека. Любви между человеком и Богом.**

ла покаяние за свои грехи. Значит, Господь ее простил?!» Да, Господь ее простил. Почему нужно было уходить в пустыню? Потому что преподобная Мария нам показывает образ того, какой у нее был характер, насколько она была горячим человеком. Насколько она была последовательна в своих действиях. И ведь что удивительно? Что Бог каждому человеку дает характер, дает определенный темперамент, дары, таланты. И человек может все это либо на зло, либо на творение добра употребить. Всю свою энергию и всю свою внутреннюю силу направлять на одно из двух. Когда Мария решила изменить свою жизнь, то она не могла быть как все. Ее решимость была такова, что все эти качества – всю пылкость и всю го-

рячность своего характера она поставила на служение Богу. Она так возлюбила Бога, что не представляла своей жизни без Него. Все в ее жизни в этот момент теряло смысл, ценность, кроме Бога. И поэтому иначе она не могла поступить. Здесь мы также видим, **братия** и сестры, и действие греха в человеке. Ведь как часто мы, может быть, не совершаем каких-то грехов, не потому что мы имеем такую твердую решимость, стойкость в борьбе с грехом, а по другим причинам. Может быть, самая элементарная

трусость, страх, боязнь наказания. Или тот же самый блуд, когда человек думает: «Вот бы я сделал и это, и это, и то...»

Но опять-таки, страх, трусость, размышления – только это останавливает человека. И разве такой человек может быть назван добродетельным? Ведь он этот грех может «обсасывать» всю свою жизнь, обдумывать его и размышлять над ним всю жизнь. А Мария – да, она была такая: пошла и сделала по своему характеру, темпераменту! И ведь почему только ее Господь не допустил в храм? Почему же все, которые вместе с ней блудили на корабле, спокойно вошли в храм? И наверняка, приложились к святыне. Получается, и с «пользой» съездили, и к святыне приложились, и время весело на корабле провели. Да потому что не за что было зацепиться в их душе! Никакой зацепки не было, такой была их половинча-

тая жизнь, раздвоенность – внешне все порядочно, а внутренность вся полна смрада и греха. И поэтому, когда мы видим, что грех именно так действует в человеке, мы должны еще и понимать, что покаяние – покаяние человека перед Богом – это всегда долгий и сложный процесс. Поэтому не должны унывать, говорить на исповеди: «Батюшка, ну как же так, я столько лет хожу и каюсь в этом грехе, и опять каюсь, и опять впадаю в него». О чем это говорит? О том, что в человеке страсть живет, с которой он борется. Но если преподобная Мария сорок семь лет провела в борьбе со страстью блуда, а мы ходим в Церковь два, три, может быть, пять лет и хотим, чтобы у нас сразу все изменилось! Покаяние – это дар, потому что Господь должен найти эту зацепку в нашей душе, чтобы «вытащить» все это наружу. И покаяние никак нельзя сравнить с самоисправлением. И если человек внешне не совершает какого-либо греховного деяния, это, как мы только что сказали, еще ни в коей мере не говорит о его праведности. Значит ли это, что эти люди стали добродетельными? Нет, они просто себя в чем-то исправили. Исправили свои поступки, но все это внутри их есть. И вот поэтому любовь, любовь и Марии евангельской, и Марии Еги-

петской, - это та любовь, которая явилась ответом на зов Божий. Мы говорили не так давно, на одной из проповедей, что разница между самым великим грешником и самым великим праведником только в одном заключается – в решимости. Поэтому, когда мы с вами приходим на исповедь, когда мы каемся в своих грехах, когда у нас еще есть малое время Великого поста, будем молиться о том, чтобы малая капля этой решимости была в нас. Чтобы мы могли решительно сказать «нет» всему тому злomu, нечистому, что есть в нашей душе. А не так, наполовину: пришел, покаялся, а сам стою и думаю: «В принципе завтра то же самое будет в моей жизни: и такая работа у меня, и такие соседи, родственники - вся обстановка способствует греху. Ничего поделать я не могу». Поэтому это замечательный пример, **братия** и сестры, нам с вами, как мы должны относиться к покаянию. Пример того, что мы должны приносить Богу, к чему мы должны стремиться. А преподобная Мария Египетская да будет нам не только примером и образцом – возделанным образцом, но и молитвенницей, ходатаицей перед престолом Всевышнего за каждого грешника. Аминь.

*протоиерей Димитрий Соболевский*



# НОВОСТИ ПРИХОДА

## Иерей Дионисий Реуцкий совершил освящение Детских садов №275 и № 111

29 января клирик Свято-Казанского храма иерей Дионисий Реуцкий совершил освящение МБДОУ «Детский сад № 275» Октябрьского района г.Ростова-на-Дону, а 31 января «Детский сад № 111 «Нивушка» Ворошиловского района г.Ростова-на-Дону. Освящение учреждений дошкольного образования прошло по инициативе их администрации и сотрудников.



## В Свято-Казанском храме состоялась музыкально-поэтическая встреча «А Русь все также будет жить!»

В воскресенье, 16 февраля, в конференц-зале духовно-просветительского центра «Лествица» Свято-Казанского храма по благословению настоятеля храма, протоиерея Димитрия Соболевского, прошла музыкально-поэтическая встреча «А Русь все также будет жить...».

Объемный по количеству представленных номеров концерт состоял из стихов постоянного прихожанина храма Юрия Вагина и песен в исполнении вокального ансамбля «Ивушка» (концертмейстер - Анатолий Смирнов, художественный руководитель - сестра милосердия сестричества святой блаж.Ксении Петербургской Тамара Зайцева).



## Воспитанники воскресной школы «Росток» посетили ледовый каток в аквапарке «Осминожек»

Поскольку «ледовые впечатления» в конце зимы стали для юных прихожан Свято-Казанского храма уже традиционными, то большинство ребят чувствовали себя на коньках достаточно уверенно. Учащиеся воскресной школы, посетившие каток впервые, также получили массу положительных эмоций. Как и в прошлые годы, поход на каток стал для детей совершенно бесплатным и был устроен на пожертвования благотворителей Свято-Казанского храма.



## Руководитель приходского волонтерского движения посетил презентацию альманаха «Донской временник» в Донской государственной публичной библиотеке

28 января в Краеведческом отделе Донской государственной публичной библиотеки состоялась презентация альманаха «Донской временник» 2014 года выпуска. В этом издании, в рубрике «Светильники веры», была опубликована статья руководителя волонтерского движения Свято-Казанского храма Дмитрия Щербака «Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему», приуроченная к 185-летию образования Донской епархии. В основу краеведческой публикации, выполненной по благословению настоятеля храма, протоиерея Димитрия Соболевского, легли письма и фотографии, многие годы хранившиеся у ныне почившей сестры милосердия Свято-Казанского храма Людмилы Сергеевны Гримовой (Щетковской, 1937–2012гг).



# Календарь Великого поста

Великий пост состоит из 40 дней (Четыредесятница); двух праздничных дней - Лазаревой субботы и Вербного воскресения, а также Страстной седмицы.

## ПЕРВАЯ СЕДМИЦА

03.03-09.03

Чтение покаянного канона Андрея Критского в понедельник, вторник, среду и четверг на вечернем богослужении. В среду утром первая литургия Преждеосвященных Даров. В пятницу утром, после литургии, молебен с освящением колива (в воспоминание чуда великомученика Феодора Тирона). В воскресенье, первой седмицы, празднуется Торжество Православия - восстановление иконопочитания на VII Вселенском Соборе.

## ТРЕТЬЯ СЕДМИЦА

17.03-23.03

В субботу поминание усопших. Седмица заканчивается неделей Крестопоклонной. Накануне, на воскресной Всенощной на середину храма выносятся Крест Господень для поклонения. Такое поклонение совершается под пение «Кресту Твоему поклоняемся, Владыко, и Святое Воскресение Твое поем и славим». Крест остается в центре храма всю неделю.

## ПЯТАЯ СЕДМИЦА

31.03-06.04

В среду вечером «Мариино стояние». Служба посвящена преподобной Марии Египетской. На этой службе полностью читается канон Андрея Критского. Ради этого литургия Преждеосвященных Даров совершается в четверг. Суббота пятой седмицы называется Субботой Акафиста или Похвалой Пресвятой Богородицы. Накануне за вечерним богослужением читается Акафист Богородице с особыми праздничными песнопениями. Но пост в этот день не ослабляется.

## СТРАСТНАЯ СЕДЬМИЦА

14.04-19.04

## ВТОРАЯ СЕДМИЦА

10.03-16.03

В субботу поминание усопших. В воскресенье вечером во многих храмах служится первая Пасха - поклонение страданиям Спасителя. Остальные три Пасхи служатся в следующие воскресенья.

16 марта — день памяти Св. Григория Паламы, архиеп. Фессалонитского.

## ЧЕТВЕРТАЯ СЕДМИЦА

24.03-30.03

Эта седмица более строгого поста, чем 2-я и 3-я. В среду - преполовение Великого поста, то есть его середина. Во все дни седмицы совершается поклонение Кресту. В пятницу на вечерне Крест уносится в алтарь. В субботу поминание усопших. Заканчивается седмица Неделей четвертой, посвященной памяти преподобного Иоанна Лествичника, игумена и строгого аскета.

## ШЕСТАЯ СЕДМИЦА

07.04-13.04

В пятницу этой недели заканчивается Четыредесятница. В субботу память праведного Лазаря, воскрешенного Иисусом Христом на четвертый день после его смерти, - Лазарева суббота. Заканчивается эта седмица Вербным воскресеньем (дванадцатый праздник Вход Господень в Иерусалим 13 апреля).

7 апреля - дванадцатый праздник Благовещение Пресвятой Богородицы.

# СЕСТРИЧЕСТВО

## Служение сестер милосердия в дни Рождественских святок

Наши соотечественники, жившие несколькими столетиями раньше нас, внимая наставлениям Церкви, всегда проводили время Рождественских святок в творении милостыни и добрых дел. В наши дни эти благочестивые традиции продолжают в своем служении сестры милосердия. Еще до праздника, в ходе Рождественского поста, сестры сестричества во имя святой блаж. Ксении Петербургской привезли рождественские и новогодние подарки тем, кто с особым трепетом ждет в эти дни маленьких чудес, – воспитанникам Ростовского Дома ребенка №3 и пациентам дошкольного отделения Областного детского туберкулезного санатория «Сосновая дача». Кроме долгожданных подарков, подопечные обоих заведений получили обувь, одежду, игрушки, а дети из Дома ребенка №3 – еще и карнавальные костюмы.

Также в эти предрождественские дни дети из многодетных семей посетили новогоднее представление в ДК «Роствертол», сопровождавшееся угощением и вручением подарков.

Все дни празднества Рождества Христова у сестер милосердия были расписаны по часам. Первыми, с кем поделились сестрички радостью наступившего праздника Рождества, стали малоимущие прихожане храма, получающие еженедельные благотворительные обеды в ресторане «Севан». Сестры адресовали им свои искренние поздравления, провели очередную беседу о церковных праздниках (в этот день она была посвящена Рождеству Христову) и вручили рождественские подарки.

В день Собора Пресвятой Богородицы сестры поздравили с праздником подопечных из группы «Православный час» в Ростовском доме ветеранов. Здесь также состоялись теплая беседа, поздравления, вручение подарков.



Еще через день сестры устроили традиционный масштабный праздник для детей из подопечных многодетных семей и детей-инвалидов, проживающих в Ворошиловском районе. На празднике выступил клирик храма иерей Дионисий Реуцкий, подавший ребятам много назидательных наставлений и тепло поздравивший их со светлыми Рождественскими днями. Подарки и обильное угощение в этот день получили 75 детей. Многодетным родителям были вручены также конверты с денежной помощью и продуктовые наборы.



Следующим «пунктом» милосердия стал Ростовский психоневрологический интернат №1. Иерей Дионисий Реуцкий провел здесь Рождественский молебен, а сестры раздали традиционные подарки. Вечером того же дня 19 пациентов ПНИ №1 побывали на представлении в Ростовском цирке. Для людей, лишенных многих жизненных впечатлений, это посещение стало настоящим праздником.

21 января пациенты Ростовского психоневрологического интерната №1, над которым шефствует сестричество во имя святой блаж. Ксении Петербургской Свято-Казанского храма, посетили Рождественский концерт в Ростовском областном академическом молодежном театре. Зрителями в этот день стали 39 пациентов интерната. По отзывам сестер милосердия, сопровождавших своих подопечных, очередное культурно-просветительское мероприятие, в котором участвовали пациенты ПНИ №1, вновь воодушевило и обрадовало людей с ограниченными возможностями. Посещение молодежного театра подопечными сестричества стало возможным благодаря пожертвованиям прихожан Свято-Казанского храма.



Подарки, угощения, денежные вспомоществования, одежда, обувь, продуктовые наборы, зрелищные мероприятия, помощь транспортом – все это стало возможным благодаря неослабевающей материальной поддержке многих прихожан Свято-Казанского храма и постоянных благотворителей.

Их внимание к людям с ограниченными возможностями и престарелым, к детям-сиротам и детям с серьезными заболеваниями, к тем, кто просто испытывает острые материальные затруднения, стараниями сестер нашло воплощение в проведенных праздниках, концертах, беседах, подарках и поздравлениях.

И постоянные прихожане храма, и далекие от Церкви люди, благодаря усердию благотворителей и попечению сестер милосердия стали в эти дни одной семьей, прикоснувшись к радости светлого праздника Рождества Христова, получив ободрение, поддержку, душевное тепло.

- Господь каждого человека ведет ко спасению своим путем. Сколько людей, столько и путей, ведущих к Богу и Его Церкви, - размышляет старшая сестра сестричества во имя святой блаж. Ксении Петербургской Галина Кузнецова. «Поэтому я убеждена, что Господь призрел на усердие всех благотворителей нашего сестричества и тем из них, кто только ищет дорогу к храму, дарует Свое благословение и вразумление. Без вашей помощи, дорогие наши жертвователи, радость Рождества прошла бы мимо стольких человеческих сердец! В дни святок мы раздали 215 подарков!», - говорит Галина Николаевна.

И самый главный вывод, который можно сделать из всего сказанного, связан с тем, что жертва и сострадание, действительно, творят чудеса – не только рождественские, но и повседневные, когда одинаковой радостью воспламеняются сердца тех, кто получает помощь, и тех, кто ее оказывает.

Последним аккордом в череде рождественских праздников, устроенных сестрами для своих подопечных, стал Рождественский молебен в Центре временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. Его совершил иерей Александр Новиков. Сестры милосердия вручили подросткам – воспитанникам спецприемника – праздничные подарки.



## В Свято-Казанском храме почтили память небесной покровительницы приходского сестричества



6 февраля Православная Церковь чтит память святой блаженной Ксении Петербургской. В этот день, являющийся днем памяти небесной покровительницы приходского сестричества, в Свято-Казанском храме прошли торжественные богослужения.

В этот день в большую семью сестер милосердия была принята прихожанка храма Светлана Соколова. Перед настоятелем и прихожанами она произнесла торжественное обещание сестры милосердия. Настоятель храма тепло приветствовал всех прихожан с днем памяти одной из самых чтимых православным народом святых и напомнил, что именно блаженной Ксении возносили свои молитвы клирики и прихожане временного Свято-Казанского храма о помощи в строительстве большого храма, в котором, по милости Божией, сегодня ежедневно совершаются богослужения. Духовник сестричества протоиерей Димитрий Соболевский сердечно поблагодарил сестер за их усердное служение ближним и регулярно оказываемую помощь храму и пожелал сестричкам и всем прихожанам молитвенного предстательства святой блаженной Ксении и святой блаженной Матроны Московской, икона с мощами которой пребывает в эти дни в Свято-Казанском храме.

По окончании богослужения в новой сестринской комнате сестры собрались за праздничной трапезой. В ходе встречи они вознесли молитву святой блаженной Ксении об укреплении в трудах на поприще милосердия, прочли молитву о здравии и благоденствии своего духовного наставника, протоиерея Димитрия Соболевского, помолились о всех благодетелях сестричества и друг о друге. Отдельная молитва была вознесена о маленьких пациентах ростовского детского онкогематологического центра.

## Таинство Соборования (Елеосвящения)

Елеосвящение есть таинство, в котором, при помазании больного освященным елеем (маслом), призывается на больного благодать Божия для исцеления его от телесных и душевных болезней.

Таинство Елеосвящения еще называется Соборованием, потому что для совершения его собирается несколько священников, хотя по нужде может совершить его и один священник.

Это таинство ведет свое начало от апостолов. Получив от Господа Иисуса Христа власть во время проповеди исцелять всякую болезнь и немощь, они «многих больных мазали маслом, и исцеляли» (Марк. 6, 13).

Об этом таинстве говорит и апостол Иаков: «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазавши его елеем во имя Господне. И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему» (Иак. 5, 14-15).

Таинство Елеосвящения совершается над болящими как для исцеления их от порождений греха, т.е. болезней душевных и телесных, так и для отпущения им самых грехов и всецелого их освящения.

Кроме исцеления и облегчения болезней, таинству св. елея усвоена благодать Божия отгонять душевные недуги, поднимать, возвышать и укреплять духовную деятельность и мощь человека, подавленного телесным изнеможением.

К Таинству Соборования, которое будет совершаться в нашем храме в течение Великого поста (каждый понедельник в 18.00) могут приступать православные христиане, которые исповедались и причастились этим Великим постом. Елеосвящение над младенцами (возраст до 7 лет) не совершается.



<http://kazanskoi.ru>

# АЗЫ ПРАВОСЛАВИЯ

## Великий пост

Для многих православных людей, стремящихся провести пост, не только ограничивая себя в пище и каких-то излишествах, но ещё и желающих проникнуть в духовную суть поста, подготовиться к встрече с Богом, происходящей на Страстной Неделе и Светлому Воскресению Христову, возникают вопросы: с чего начать? Как входить в постный «образ жизни», чем руководствоваться на этом пути?

Мне кажется, что проведение поста во многом зависит от самого постящегося человека, от того, как он устроит свою жизнь. И здесь очень большое значение имеет первоначальный настрой, то есть проведение самых первых дней поста. Трудным является именно вхождение в пост. Как именно в первую неделю человек себя настроит, так далее и пойдёт течение поста в целом. Эти особые богослужения первой седмицы поста, великий канон преп. Андрея Критского. Всё это призвано помочь совершить человеку этот переход и благополучно войти в эти святые дни, обретая подлинную настроенность, к которой всех нас призывает Церковь.

Особо стоит учесть то обстоятельство, что пост – это время проверки нашей веры, проверки нашего отношения к ней, и потому неизбежны испытания, некие сложные внешние и внутренние обстоятельства, благодаря которым мы познаём нашу немощь и в то же время

силу Божию, содействующую нам. Пост не может протекать мягко и просто. Это время духовного напряжения и подвига, определённой сложности, требующей определённого упражнения с нашей стороны и преодоления. И здесь главное в том, что человек постоянно должен помнить – без Бога и без веры Ему пост не может быть проведён достойно. А с Ним человек может пройти сквозь любые искушения.

Важным является осознание того, что телесное воздержание (в пище) – не самоцель и далеко не самая главная деталь проведения поста. Пост – это не диета, это очевидно. Воздержание в пище только помогает нам в духовной жизни, в нравственном развитии.

Стоит помнить о том, что Святая Четырдесятница – это своего рода «духовная десятина» Богу. Мы жертвуем временем. Это единственное, что мы можем принести Богу в дар, в ответ на все Его благодеяния к нам. И потому человек должен стремиться уделять больше времени богослужению, добрым делам.

Многим сейчас кажется невозможным или же проблематичным осуществлять те подвиги, о которых пишут святые отцы в своих наставлениях о проведении поста. Как всё же нам пытаться и в современной культуре человеку проводить благочестивую жизнь и проживать это святое время в согласии с церков-

ным уставом? Как преодолеть этот усиливающийся разрыв между повседневностью жизни христианина и его церковной жизнью?

Мы сейчас живём действительно в сложное время, вся культура исключает православие из своей реальности, а потому и сложнее совершенствоваться, сложнее осуществить то, о чём писали подвижники древней Церкви. Нет уже атмосферы православия, которая пронизывает все сферы человеческой жизнедеятельности, как это было ещё буквально в конце XIX в. Но у нас всегда есть возможность сделать доброе дело, помочь ближнему, уделить внимание тем, кто в нём нуждается. Потратить своё время на богослужение. При всей сложности с современной острой нехваткой времени нужно всячески искать возможности побыть в храме, уделить время посещению храмового богослужения.

И говоря о том, как всё же сохранить достойную и благочестивую жизнь в среде, которая абсолютно во всём противоречит духу Евангелия, следует сказать следующее. В любом деле, начинании есть программа минимум и есть программа максимум. Если человек сразу стремится достичь каких-либо высот, то, как правило, он бросает всё на середине пути и забывает даже о чём-то малом, касающемся добродетели. Это духовный закон. И потому нужно стремиться к реализации программы минимум. В чём может заключаться эта программа минимум Великого поста?

Начинать стоит с укрепления понимания, что Великим постом мне необходимо быть христианином

больше, чем я есть. Для этого нужно уделять больше времени храмовому богослужению, как я уже говорил, стремиться больше молиться. Отказавшись от телевизора и светского чтения (развлекательного, пустого) заполнить это время духовным чтением.

Особо остановлюсь на посещении храма. Даже если человек не успевает к началу богослужения, то смущаться не стоит. Если это будут всего пятнадцать-двадцать минут, проведённые в храме – это уже большое подспорье в духовном укреплении христианину. Богослужение настраивает, оно укрепляет человека. И потому стоит не только в воскресные дни приходить в храм и даже не только во время богослужения находиться в нём, а даже в любое другое время. Просто побыть в храме, постоять у иконы, побыть в этой особой атмосфере.

И самой важной вещью, о которой стоит отдельно сказать, является участие в таинствах. Оно должно быть регулярным и как можно более частым в течение Великого поста. Я выступаю за то, чтобы человек стремился как можно чаще прибегать к участию в таинствах покаяния и Причастия. Это самое большое укрепление и содействие духовной жизни для человека, желающего углубляться в церковную жизнь, творчески развиваться в ней. И это не какая-то особая форма жизни, это норма церковного опыта. Просто так должно быть.

*Протоиерей Димитрий Соболевский  
по материалам сайта  
<http://kazanskoi.ru>*

# ЧИТАЕМ ЕВАНГЕЛИЕ

Напоминаем о необходимости ежедневного чтения Евангелия

## Евангелие от Матфея

**«Тогда, призвав Иисус весь народ, говорил им: слушайте Меня все и разумеите: ничто, входящее в человека извне, не может осквернить его; но что исходит из него, то оскверняет человека. Если кто имеет уши слышать, да слышит! И когда Он от народа вошел в дом, ученики Его спросили Его о притче. Он сказал им: неужели и вы так непонятливы? Неужели не понимаете, что ничто, извне входящее в человека, не может осквернить его? Потому что не в сердце его входит, а в чрево, и выходит вон, чем очищается всякая пища. Далее сказал: исходящее из человека оскверняет человека. Ибо извнутри, из сердца человеческого, исходят злые помыслы, прелюбодеяния, любодеяния, убийства, кражи, лихоимство, злоба, коварство, непотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство, – все это зло извнутри исходит и оскверняет человека.»**

**Мф. 7:14-23**

По обыкновению Господь преподает народу поучение в образах. А ученикам наедине объясняет смысл притчи. Бог – не тиран, который находит удовольствие в том, чтобы возлагать на подданных свое иго. Бог – любящий Отец, который желает нам блаженства. И Он учит тому, что может сделать нас навеки счастливыми. Заповеди, которые Он нам дает, – не бремена неудобноносимые, не ограничение нашей свободы, а путь и свет к обретению ее. Это ориентиры, которые помогают нам предпочесть лучшее худшему, то, благодаря чему мы можем узнать блаженство уже здесь на земле, а не только в вечности. Всякое даяние благое исходит от Отца светов. Установления Божии были мудро-

стью и разумом богоизбранного народа. Этот народ был великим и счастливым народом, когда он следовал наставлениям Господним. И он впадал в бедствия, когда оставлял их. Так было и так будет со всеми людьми и со всеми народами. Никто не может отрицать, что жизнь была бы несравненно более счастливой на этой земле, если бы все следовало заветам Божиим.

Разумеется, полагается мыть руки перед едой. Нигде не сказано, что апостолы сели за трапезу с грязными руками. Очевидно, что они упустили обрядовое омовение. Но важнее хранить свое сердце чистым. «Ибо извнутри, из сердца человеческого, исходят злые помыслы, прелюбодеяния,

любодеяния, убийства, кражи, лихоимство, злоба, коварство, непотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство».

Это Евангелие – о внутреннем и о внешнем. «Важнее всего, – говорит нам Христос, – то, что внутри, нашего сердца». В сердце все рождается, и все определяется им. Если сердце – доброе, все будет добрым. Если сердце злое – все будет злым. Если сердце чистое – все будет чистым. Сердце – место, откуда все исходит, доброе и злое, любовь и ненависть, чувство мести и чувство примирения и прощения. Наше сердце никогда не бывает совершенно добрым или совершенно злым, кроме тех случаев, когда враг входит в нас или касается нас благодать Христова. Обычно в нем намешано много всего. «Мы должны быть внимательными, – говорит Господь, – к нашему сердцу». Без благодати Христовой, без слова Божия, без заповедей Его, без таинств Церкви никто не может сделать чистым свое сердце. И это не происходит в один день. Надо всегда начинать сначала, потому что нас может иногда заносить и отбрасывать на-

зад. И потому что можно обманываться относительно себя. Внешне может все казаться замечательным, ровным, нормальным, а в глубине нашего сердца в это время могут возникать мысли и чувствования, недостойные того, чем мы хотим быть, и того, что замыслил о нас Бог.

Чтобы обрести подлинную чистоту сердца, мы не должны ограничиваться добрыми чувствами, но стараться явить в нашей жизни ту правду, ту любовь, то сострадание, к которым мы стремимся. И мы должны – ради чистоты нашего сердца – хранить себя неоскверненными от мира. Если не хранить свое сердце, можно, живя в мире, уподобиться ему – стать как он – жестоким, несправедливым, равнодушным к страданиям других. И всем тем, о чем говорит Христос, предупреждая нас о страшных духовных недугах, живущих в нас. Мы не должны позволять миру изменить нас к худшему, напротив, мы призваны так изменять мир, чтобы и ему через нас передавалась та чистота, которую дает нам Господь.

*Протоиерей Александр Шаргунов*



митрополит Иларион  
(Алфеев)

О ПОСТЕ



Для чего мы постимся? В чем смысл поста для нас – и с духовной точки зрения, и с точки зрения телесного воздержания?

Если мы обратимся к истокам, то увидим, что уже в ветхозаветные времена пост составлял один из основных элементов аскетической жизни. Постились люди в знак покаяния, постились пророки и учителя Израилевы перед выходом на проповедь и служение. Постились и цари, и простолюдины для того, чтобы примириться с Богом, принести покаяние и через воздержание явить Богу свою любовь.

Мы знаем, что Христос начал Свое общественное служение после Крещения с того, что удалился в пустыню и провел там сорок дней в посте, после чего был искушаем диаволом. Иисус Христос, Который был Богом Воплотившимся, по человеческому Своему естеству нуждался в укреплении, в подготовке духовной, душевной и телесной к Своему служению. И именно поэтому перед выходом на проповедь Он удалился в пустыню и там постился – ничего не ел и не пил.

Когда Его ученики не смогли исцелить бесноватого отрока и спрашивали, почему они не могут этого сделать, Господь ответил им: «Сей же род изгоняется только молитвою и постом» (Мф. 17:21).

Что же такое пост? Если говорить о внешней стороне, то пост – это телесное воздержание, воздержание от той или иной пищи. В современной практике это, прежде всего, воздержание от скоромной пищи, то есть мясных, молочных и вообще животных продуктов. За исключением строгих по-

стов, разрешается, впрочем, вкушение рыбы. В строгие посты, кроме того, не разрешается употребление алкогольных напитков. Пост сопряжен также с воздержанием в брачных отношениях.

Но все это – лишь внешняя сторона дела. И мы должны помнить, что соблюдаем посты не ради воздержания от пищи, а для того, чтобы достичь высот на нашем духовном пути. Невкушение той или иной пищи не должно быть самоцелью. Ведь существует много причин, по которым человек не может соблюдать телесный пост, – например, болезнь, старость, нищета. Пост предназначен для людей здоровых, для больных же постом является сама болезнь. Во многих случаях врачи запрещают больным отказываться от скоромной пищи. И нужно помнить, что Церковь никогда и никому не предписывает совершать насилие над своим естеством, не призывает нарушать предписания врачей.

Нельзя, кроме того, налагать узы поста на маленьких детей. Со временем, по мере того, как они растут, мы должны воспитывать в них сознательное отношение ко всему, что существует в Церкви, – к богослужению, к молитве и к посту. Можно приучать детей к некоторым ограничениям в еде, но это должно осуществляться постепенно и не в ущерб здоровью.

Существуют и другие ситуации, когда мы не можем в полной мере соблюдать пост, например, во время путешествий. Христос, переходя из селения в селение, не соблюдал посты – возможно, именно потому, что это не позволяло Ему избранный Им образ жизни. Когда мы путешествуем, мы живем в особых, не зависящих от нас условиях. То же самое – когда мы живем у других людей или приходим в гости. Как известно, в чужой монастырь со своим уставом не ходят. Иногда меня спрашивают: «Что делать, если в постный день приглашают на день рождения, празднование какого-либо события? Можно ли есть то, что предложат хозяева, или надо отказываться от скоромной пищи?» Думаю, вопрос должен ставиться иначе: идти или не ходить? Если мы приняли решение пойти, то сидеть среди радующихся, веселящихся людей с постным лицом, отказываться от предлагаемой пищи, служа молчаливым укором для всех непостящихся, думаю, будет неправильно. Господь Иисус Христос говорил: «Когда вы поститесь, не будьте унылы, как лицемеры; ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постящимися. А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой лице твое, чтобы явиться постящимся не пред людьми, но пред Отцем твоим» (Мф. 6:16-18). Этими словами Христос показывает, что у поста есть внешняя сторона и внутренняя. И об этой внутренней стороне я хотел бы теперь сказать несколько слов.

Нередко в христианской среде можно наблюдать такую картину. Люди живут весело, дружно, но наступает пост – и они озлобляются, раздражаются, ссорятся друг с другом. Происходит это отчасти потому, что, воздерживаясь от пищи, люди тем самым смиряют свое физическое естество, приглушают телесные страсти. А страстная энергия требует какого-то выхода; и вот, она выплескивается на других людей. Если такое происходит, постящийся должен понимать: его пост – именно тот неугодный Богу пост, о котором го-

ворит пророк Исаия. Мы должны поститься не для «распрей и ссор», но для того, чтобы примириться с Богом и друг с другом. Пост должен высвободить нашу духовную энергию для добрых дел.

По словам пророка, пост заключается в том, чтобы одеть нагого, накормить голодного, разделить хлеб свой с ближними. Сущность поста выражена в словах: «отдай голодному душу твою». Пост – это время, когда мы должны забыть о себе, научиться жертвовать собою ради других. Время Великого поста дано нам именно для того, чтобы мы пересмотрели свою жизнь в этой перспективе. Это гораздо важнее и гораздо труднее, чем просто воздерживаться от какой-то пищи. Если в несоблюдении поста телесного мы нередко можем найти себе оправдание (болезнь, путешествие, недостаток материальных средств и т. д.), то в том, что мы не работаем по-настоящему над своей душой, над своим сердцем, нам нет извинения.

Пост – это время, когда мы высвобождаем себя для того, чтобы душа наша раскрылась по отношению к Богу, к Церкви и к людям. Великий пост этому особенно помогает. Не случайно он по времени выпадает на весну. В течение года природа проходит определенный цикл: возрастание, затем цветение, зрелость, увядание и долгая изнурительная зима. Это можно сравнить с состоянием нашей души. Бывают времена, когда душа наша возрождается, расцветает, но потом снова охладевает, мы становимся равнодушнее, погружаем в наших земных делах: наступает осень, затем зима души. Но всякий раз Великий пост приходит как новая духовная весна, давая нам возможность духовно обновиться, процвести цветами добродетелей, принести плоды покаяния.

Великий пост готовит к Страстной седмице, к встрече со Христом. Смысл, цель и сердцевина поста заключается именно в том, чтобы, подражая Христу, мы все более и более к Нему приближались; в том, чтобы, очищая душу и тело, мы оказывались все более способными воспринять в себя ту духовную Весть, – преображающую, исцеляющую и воскрешающую, – которую приносит нам Господь Иисус Христос. В пасхальную ночь мы услышим слова Иоанна Златоуста о том, что и постившиеся, и не постившиеся должны насладиться духовным пиром и напитаться от духовного Агнца, Который есть Христос. Но я думаю, что многие из вас по собственному опыту знают, насколько полнее бывает восприятие служб Страстной седмицы и радость праздника Пасхи, если мы достойно и по-христиански провели пост; насколько лучше чувствует себя наша душа, насколько охотнее откликается она на все то, что слышит в Церкви в страстные и пасхальные дни, если мы прошли через подвиг поста.

В Великом посту каждый из нас может взять на себя какой-то духовный подвиг. Можно, например, дать себе зарок в течение поста никого вслух не осуждать. Если нам удастся шесть недель продержаться, никого не осуждая, это уже будет великое дело. Конечно, это не значит, что мы должны воздерживаться от осуждения лишь во время Великого поста, но поскольку мы осуждаем друг друга ежедневно, дадим себе шанс и возможность хотя бы на время замкнуть уста для всякого слова осуждения. И если нам это удаст-

ся, мы увидим, насколько изменится наше отношение к другим людям после нескольких недель такого духовного упражнения.

Можно также дать себе зарок в течение поста ни с кем не ссориться, никого не обижать. Это бывает очень трудно – не раздражиться на наших ближних или на сослуживцев. Но если мы сможем хотя бы в дни поста воздержаться от раздражения – это будет драгоценнее и для Бога, и для каждого из нас, чем воздержание от той или иной пищи. Господь сказал: «Не то, что входит в уста, оскверняет человека; но то, что исходит из уст, оскверняет человека... Ибо из сердца исходят злые помыслы, убийства, прелюбодеяния, любодеяния, кражи, лжесвидетельства, хуления» (Мф. 15:11,19).

Часто люди спрашивают, как справиться с раздражением, как сделать, чтобы не позволить себе выплеснуть гнев на другого человека. Один из способов – в тот момент, когда гнев подступает к вашему сердцу, уже захлестнул его и готов вылиться в слова, – замкнуть свои уста и не дать им раскрыться до тех пор, пока приступ гнева не пройдет. Подавить в себе гнев, «проглотить» его – это, быть может, процедура неприятная и болезненная, но если научиться хотя бы этому, то затем можно переходить и к работе над собственным сердцем. И время Великого поста идеально подходит для того, чтобы сделать первый шаг. Это то самое время, когда, если мы еще не начали работу над собой, мы можем ее начать.

В Великом посту можно взять себе и другие делания, например, прочитать все четыре Евангелия. Нередко мы, православные христиане, думая, что Священное Писание мы знаем едва ли не наизусть, неделями и месяцами его не открываем. И не замечаем того, что, даже если и сохраняются в нашей памяти какие-то евангельские эпизоды, Евангелие все меньше и меньше становится книгой нашей собственной жизни, мы все реже видим в нем отражение собственного духовного опыта. Поэтому, если нам не хватает времени в обычные дни читать Евангелие, то хотя бы в дни Великого поста перечитаем эти страницы, на которых Сам Господь обращается к нам, дает нам пример подлинно христианской жизни.

В течение Великого поста полезно обратиться и к духовной святоотеческой литературе. Не случайно во вторую неделю поста Церковь вспоминает святителя Григория Паламу, в четвертую неделю – преподобного Иоанна Лествичника, в пятую – преподобную Марию Египетскую. Опыт, отраженный в житии Марии Египетской, в книгах Иоанна Лествичника и Григория Паламы, а также других Отцов Церкви может стать и нашим опытом, если мы будем вчитываться в их слова и стараться воплощать в жизнь то, что они говорят.

В течение Великого поста мы призваны следить за собой, не давать своим эмоциям выплескиваться в тот момент, когда они появились, давать возможность чувствам отстояться. И если мы научимся реагировать на внешние раздражители взвешенно, спокойно, значит мы поднялись выше хотя бы на одну ступеньку той лестницы, которая ведет в Царство Небесное.

По материалам сайта: <http://azbyka.ru>

# РАСПИСАНИЕ НА МАРТ

уточнить расписание можно по телефону **292-65-31**

## ДЕТСКАЯ ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА

<b>Младшая группа</b> Сб: 13 <sup>00</sup> -16 <sup>00</sup>	<b>Закон Божий</b> <b>Изобразительное искусство</b> <b>Уроки добра</b>	Юрасова Марьяна Александровна Чебанова Наталья Николаевна Чебанова Алена
<b>Старшая группа</b> Вс: 13 <sup>00</sup> -15 <sup>00</sup>	<b>Духовно-певческая школа</b> <b>Новый Завет</b> <b>Ветхий Завет</b>	Столярова Ольга Сергеевна Суздальцев Павел Николаевич Черникова Светлана Ивановна

## ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

<b>Ветхий Завет</b> <b>Предание</b> Вс: 15 <sup>00</sup> -17 <sup>00</sup>	Жак Владимир
<b>Литургия</b> <b>Новый Завет</b> Вс: 15 <sup>00</sup> -17 <sup>00</sup>	Котко Николай Суздальцев Павел

## ПРАВОСЛАВНЫЕ ЮРИСТЫ

ведут **бесплатные** консультации на территории храма  
Сб: 14<sup>00</sup> | Вс: 11<sup>00</sup>  
8 (928) 606-28-93 Николай Сергеевич

## ПРАВОСЛАВНЫЕ ВРАЧИ

В нашем храме по выходным дням ведут прием врачи.  
Узнать расписание и записаться на прием можно по тел: 292-65-31.

## ОГЛАСИТЕЛЬНЫЕ БЕСЕДЫ

**О Таинстве КРЕЩЕНИЯ** Пн, Вт: 19<sup>00</sup>  
**О Таинстве ВЕНЧАНИЯ** Сб: 15<sup>00</sup>  
**О Таинстве ИСПОВЕДИ и ПРИЧАСТИЯ** Сб: 16<sup>00</sup>

## ДЕТСКИЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР

В храме работает группа английского языка,  
Ведется набор в группу немецкого языка  
Всем желающим просьба обращаться в библиотеку храма

**Режим работы преподавателей можно узнать в библиотеке храма или по тел: 292-65-31, 8 (906) 181-22-44.**

## ЗОЛОТОШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ «ЗЛАТАЯ РИЗНИЦА»

Орнаментальное и лицевое шитьё.  
Преподаватели 1 категории Елена Бучкова и Кристина Черкасова ждут вас  
Вт, Чт: 18<sup>00</sup>-20<sup>00</sup>

## ПАЛОМНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

При Свято-Казанском храме работает Отделение паломнического центра Ростовского Кафедрального Собора.  
**Справки по телефонам: 8(918)518-49-50 Ольга, 8(951)832-07-60 Ирина**

## МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР

В храме работает «Молодежный центр». Если Вы молоды и активны, хотите изменить свою жизнь, то приглашаем вас в «Молодежный центр».  
**Запись по тел: 8 (906) 421-74-12, Алексей.**

## БИБЛЕЙСКИЙ КРУЖОК

Каждое воскресенье, по окончании вечернего богослужения, приглашаем желающих в «Библейский кружок».

## ОБЩЕСТВО «МИЛОСЕРДНЫЙ САМАРЯНИН»

Волонтерское общество «Милосердный Самарянин» приглашает всех желающих потрудиться во славу Божию.

**Обращаться по тел: 8-918-558-69-43 Дмитрий Щербак.**

## БИБЛИОТЕКА

Большой выбор интересной и полезной литературы.  
Вт-Пт: 12<sup>00</sup>-18<sup>00</sup> | Сб-Вс: 10<sup>00</sup>-13<sup>00</sup>

## ПРАВОСЛАВНЫЙ ЦЕНТР «ТРЕЗВЕНИЕ»

Врач психиатр-нарколог  
**Пн: 16<sup>00</sup>-19<sup>00</sup>**  
Беседы с участием врача-нарколога Соловьевой Елены Викторовны и иерея Александра Новикова  
**Чт: 19<sup>30</sup>**

## БИСЕРОПЛЕТЕНИЕ

Ирина Владимировна  
руководитель мастерской  
тел. 8 (951) 832-07-60  
Чт: 17<sup>00</sup>-18<sup>00</sup>

## БЕСЕДЫ СО СВЯЩЕННИКОМ

Ежемесячно в храме проходят беседы с клириком нашего храма о. Александром Новиковым.  
Тема ближайшей лекции – «Целомудрие»  
Дату и время проведения ближайшей беседы можно уточнить по тел. 292-65-31.

## СЕСТРИЧЕСТВО ВО ИМЯ СВЯТОЙ БЛАЖЕННОЙ КСЕНИИ ПЕТЕРБУРГСКОЙ

Если Вам безразличны судьбы других людей, если вы желаете потрудиться во славу Божию, приходите в большую дружную семью «СЕСТРИЧЕСТВО». Обращаться в комнату «Сестричества» в цокольном этаже.  
**Вс: 10<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>**  
Галина Николаевна — старшая сестра  
тел. 233-62-98

## ДЕТСКАЯ КОМНАТА

Если Вы в воскресный день пришли на Богослужение с ребенком, а он устал, то его можно оставить в детской комнате и волонтеры помогут ему провести время.

## КИНО

Каждую пятницу, после вечернего богослужения, приглашаем всех желающих на просмотр кинофильмов

**Началась подготовка к Пасхальной благотворительной ярмарке!** Вы можете принять участие в изготовлении подарков и украшений, которые будут реализованы на ярмарке, а вырученные деньги пойдут на приобретение подарков и необходимых вещей для детей-сирот и детей из малоимущих семей.

**По всем вопросам обращаться в библиотеку храма**

Выражаем благодарность типографии ООО «Центр Печатных Технологий АртАртель» за помощь в издании «Приходского Вестника»

приходской  
**Вестник**

храма Казанской иконы Божией Матери г.Ростова-на-Дону

№ 03 март 2014

Главный редактор-  
Иерей Димитрий Панчишко

Отпечатано в типографии  
ООО «Центр Печатных Технологий АртАртель»  
344064, г.Ростов-на-Дону, ул.Шеболдаева, д.95/2А  
Тираж 500 экз.  
Распространяется бесплатно  
Дата выхода в свет 20. 03. 2014 г.

# Расписание Богослужений

МАРТ

**2 марта**

воскресенье

Воспоминание Адамова изгнания. Прощёное воскресенье

**3 марта**

понедельник

Начало Великого поста

**9 марта**

воскресенье

Торжество Православия

**16 марта**

воскресенье

Святителя Григория Паламы, (†1359г.)

**23 марта**

воскресенье

Неделя Крестопоклонная

**30 марта**

воскресенье

Преп. Иоанна Лествичника (VI в.)

**воскресенье**

**09:00 Божественная Литургия**

Литургия - главная служба для православных христиан, на которой совершается Таинство Евхаристии с последующим причащением Тела и Крови Христовой.

**10:30 Водосвятный молебен**

Служба, на которой православные христиане молятся о здравии, а также совершается освящение воды.

**11:00 Панихида**

**15:00 Пассия**

**понедельник, вторник, четверг**

07:30 Утреннее Великопостное Богослужение.  
Заупокойная лития

17:00 Вечернее богослужение

**среда, пятница**

07:30 Литургия Преждеосвященных Даров  
Заупокойная лития

17:00 Вечернее богослужение

**суббота**

08:00 Божественная литургия

09:30 Панихида

17:00 Вечернее богослужение

**Ежедневно с 10:00 до 17:00**

в храме можно обратиться  
к священнику по личным вопросам

**Храм открыт ежедневно :**

**8:00 до 20:00**

344113, г.Ростов-на-Дону, проспект Космонавтов, 16а/32а  
телефон **(863) 292-65-31** | интернет-сайт <http://kazanskoi.ru>

Местная религиозная организация православный Приход храма Казанской иконы Божией Матери г.Ростова-на-Дону Религиозной организации «Ростовская-на-Дону Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»

р/с 40703810552000000036, к/с 30101810600000000602,  
ИНН 6161032854, КПП 616101001, БИК 046015602,

Банк Юго-Западный банк ОАО «Сбербанк России» г.Ростов-на-Дону

**Уважаемые читатели «Вестника», просим не использовать «Вестник» в хозяйственных нуждах, а передавать его вашим друзьям и знакомым.**